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Сажетак:  Акт (Уредба) о вештачкој интелигенцији Европске уније (AI Act, 2024) представља 

први свеобухватни покушај на глобалном нивоу да се успостави јединствен регулаторни оквир за 

употребу система вештачке интелигенције. Усвојен у институционалном оквиру Европске уније, 

овај  акт уводи приступ заснован на процени ризика,  категоришући системе на недопустиве, 

високоризичне, ограничено ризичне и минимално ризичне, уз различите нивое обавеза, надзора и 

транспарентности.

Предавање ће анализирати нормативну архитектуру Акта и његове кључне појмове. Посебна 

пажња биће посвећена односу између иновација и регулације, односно питању да ли европски 

модел тежи „поузданој и етичкој“ вештачкој интелигенцији или ризикује прекомерну регулаторну 

оптерећеност  која  може  утицати  на  конкурентност  европске  привреде. На  семинару  ће  се 

размотрити и шири контекст дигиталног суверенитета ЕУ, као и упоредни осврт на регулаторне 

приступе САД и Кине. Биће отворено питање екстратериторијалног дејства Акта, његовог утицаја 

на државе кандидате и треће земље, укључујући и Србију, као и изазова примене у пракси.

Циљ  предавања  је  да  понуди  критичку  анализу  европског  регулаторног  модела  –  као 

потенцијалног  глобалног  стандарда  –  и  да  отвори  расправу  о  томе  да  ли  Акт  о  вештачкој 

интелигенцији представља одржив баланс између заштите основних права, тржишне сигурности и 

технолошког развоја, или тек прву фазу у еволуцији сложеног система управљања дигиталним 

друштвом.

Др Андреј Митић је предавач на Академији техничко-васпитачких струковних студија у Нишу 

(одсек Пирот) на којој тренутно предаје на предмету „Право и вештачка интелигенција“. Звање 

доктора правних наука стекао је на Правном факултету Универзитета у Нишу 2014. године. Аутор 

је више научних радова објављених у ЕУ, Руској Федерацији, Републици Србији и Републици 

Српској. Учесник је бројних научних међународних конференција (Финска, Чешка, Румунија, 

Руска  Федерација,  Италија...),  од  којих  је  последња  одржана  фебруара  2026,  на  Римском 

Универзитету La Sapienza, са називом Ethics for AI: Challenges, Opportunities, and Human-Centric 

Perspectives. Члан је италијанског Друштва за етику и вештачку интелигенцију (Società Italiana 

per l’Etica dell’Intelligenza Artificiale – SIpEIA).
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